

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ
о недопустимости нарушения законодательства РФ в сфере гарантий бесплатной медицинской помощи несовершеннолетним.

10.02.2020

г.Нальчик

Прокуратурой города Нальчика организована проверка по обращению Федоровой Е.В. по вопросу проведения в образовательном учреждении г.о.Нальчика несовершеннолетнему Ф. профилактической прививки без информирования и получения согласия родителей.

По результатам проверки доводы заявителя нашли свое подтверждение; в отношении лиц, допустивших нарушение законодательства, принятые соответствующие меры реагирования.

Вместе с тем, с целью недопущения опасных последствий для жизни и здоровья детей необходимо усиление контроля в указанной сфере.

В соответствии со ст.5 Федерального закона «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» от 17.09.1998 №157- ФЗ граждане при осуществлении иммунопрофилактики имеют право на получение от медицинских работников полной и объективной информации о необходимости профилактических прививок, последствиях отказа от них, возможных поствакцинальных осложнениях; на выбор государственных, муниципальных или частных организаций здравоохранения либо граждан, занимающихся частной медицинской практикой; на бесплатные профилактические прививки, включенные в национальный календарь профилактических прививок, и профилактические прививки по эпидемическим показаниям в государственных и муниципальных организациях здравоохранения; медицинский осмотр, а при необходимости и медицинское обследование перед профилактическими прививками, получение квалифицированной медицинской помощи в государственных и муниципальных организациях здравоохранения при возникновении поствакцинальных осложнений в рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

В силу ст.11 вышеуказанного закона профилактические прививки проводятся гражданам в государственных, муниципальных или частных организациях здравоохранения либо гражданами, занимающимися частной медицинской практикой, при наличии лицензий на медицинскую деятельность.

Профилактические прививки проводятся с согласия граждан, родителей или иных законных представителей несовершеннолетних. Профилактические прививки проводятся гражданам, не имеющим медицинских противопоказаний, в соответствии с требованиями санитарных правил и в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти в области здравоохранения.

Несоблюдение указанных требований закона может повлечь причинение вреда жизни и здоровью несовершеннолетних.

Кроме того, установлено, что с начала 2020 года на территории г.о.Нальчика возросло количество несовершеннолетних, заболевших острой респираторной вирусной инфекцией.

В целях профилактики заболеваний необходимо усиление противоэпидемиологического режима в детских образовательных организациях и проведение предусмотренных законодательством о здравоохранении санитарно-гигиенических и оздоровительных мероприятий.

Своевременное выполнение комплекса мер по охране здоровья несовершеннолетних будет способствовать недопущению как самой вирусной инфекции, так и ее последствий, опасных для жизни детей.

В соответствии со ст.28 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в дошкольных и других образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников и выполняться требования санитарного законодательства.

Охрана здоровья обучающихся, согласно ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность; соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. Организация охраны здоровья обучающихся осуществляется образовательными организациями.

В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 18.11.2013г. №63 СП 3.1.2.3117-13 "Профилактика гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций" в медицинских организациях, детских образовательных и оздоровительных организациях, организациях социального обеспечения обеспечивается соблюдение текущей дезинфекции химическими дезинфицирующими средствами, разрешенными к применению, соблюдение масочного режима, гигиенической обработки рук, обеззараживания и очистки воздуха с применением технологий прошедших оценку соответствия и разрешенных к применению, в том числе ультрафиолетовое облучение и проветривание помещений.

Руководителями организаций, сотрудники которых относятся к группам риска по заболеваемости гриппом и ОРВИ (работники медицинских и образовательных организаций и т.д.) должны приниматься меры по проведению специфической профилактики гриппа и неспецифической профилактики ОРВИ.

В соответствии с ч. 1 ст. 9 Федерального Закона от 24.07.1998 г. №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» при осуществлении деятельности в области образования и воспитания ребенка в семье, образовательном учреждении, специальном учебно-воспитательном учреждении или ином оказывающем соответствующие услуги учреждении не могут ущемляться права ребенка.

Кроме того, согласно п.6 ст.28 ФЗ от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с

установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

На основании изложенного, руководствуясь п.2 ст.22 и ст.25.1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДОСТЕРЕГАЮ:

Руководителю МКОУ «Детский сад №63» г.о.Нальчика Атмурзаеву Софият Алиевну о недопустимости нарушений требований действующего законодательства в сфере гарантий бесплатной медицинской помощи несовершеннолетним и разъясняю, что в случае неисполнения требований, изложенных в настоящем предупреждении, Вы можете быть привлечены к установленной законом ответственности.

Прокурор города

старший советник юстиции

Бегидова

З.Х.Тлостанов

С предупреждением ознакомлен путем личного прочтения

10.02.202

Дата

Бегидова

подпись

Бегидова Р.С.

ФИО

Мне разъяснено, что согласно требованиям Федерального закона «О прокуратуре РФ» предупреждение о недопустимости нарушения требований закона может быть обжаловано вышестоящему прокурору или в суд.